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روزنامه گاردین]انگلیس[
سوناک متهم به پنهان کاری است

ریشی سوناک، نخست‌وزیر انگلیس متهم به تلاش برای 
سرپوش گذاشتن و پنهان کاری درباره اقدامات وزرای این 
کشور در طول همه‌گیری کرونا شده است. هر 2 حزب کارگر 
و لیبرال دمکرات، دولت سوناک را به پنهان کاری احتمالی 
درباره تحقیقات مرتبط با کرونا متهم می‌کنند. 2منبع آگاه 
به گاردین گفته‌اند که دفتر سوناک در برابر تحویل مطالب 
و مدارک مرتبط با اقدامات دوره نخست‌وزیری جانسون و 
دستیارش مقاومت می‌کند؛ زیرا بیم آن دارند که ارائه این 
مدارک به این معنا باشد که عملکرد همه وزرا ازجمله خود 
سوناک که در کابینه بوریس جانسون حضور داشت، زیر 
سؤال برود. سخنگوی کابینه سوناک علت تأخیر در ارائه 
برخی از مدارک مرتبط با دوره همه‌گیری کرونا را برخی 

ملاحظات امنیتی عنوان کرده است.

ایران 2023 در جمع قدرت‌های نظامی جهان
ایران از منظر قدرت نظامی در میان کشورهای منطقه و جهان، رتبه‌های قابل توجهی را کسب کرده است

زلینسکی برای دریافت کمک‌های مالی بیشتر، پهپادهای ایرانی را بهانه کرده است 

داغ‌ترین تابستان صهیونیست‌ها
روزنامه رأی الیوم با انتشار گزارشی از رزمایش رژیم 
صهیونیستی در جبهه شمالی به تقلید از رزمایش 
نمادین هفته پیش حزب‌الله لبنان، نوشت که به اذعان 
نظامیان بلندپایه رژیم صهیونیستی، داغ‌ترین تابستان 

صهیونیست‌ها در راه است.
 روزنامه »رأی الیوم«، با انتشار گزارشی در این 
خصوص نوشت: »رژیم صهیونیستی نام رزمایش 
خود را تیر مهلک گذاشته و در آن از نیروهای تمام 

بخش‌های ارتش استفاده کرده است.« 
براساس این گزارش، این رزمایش پس از گذشت 
یک هفته از رزمایش بی‌سابقه حزب‌الله لبنان به 
بهانه سالروز آزادسازی جنوب لبنان و عقب‌نشینی 

صهیونیست‌ها از این منطقه صورت می‌گیرد. 
رزمایشی که در آن نیروهای ویژه یگان »رضوان« 
اقدام به شبیه‌سازی عملیات علیه شهرک‌های 
اسرائیلی واقع در شمال اراضی اشغالی، یعنی در مرز 

لبنان کردند. 
در چنین فضایی، منابع بلندپایه نظامی رژیم 
صهیونیستی در گفت‌وگو با کانال۱۳ تلویزیون 
این رژیم، پیش‌بینی می‌کنند؛ »یکی از داغ‌ترین 

تابستان‌ها را پیش رو داریم.«
 به اعتقاد ناظران و تحلیلگران سیاسی، سؤالی که 
در فضای کنونی مطرح است، این نیست که آیا یک 
رویارویی بزرگ در چندین جبهه میان مقاومت و رژیم 
صهیونیستی روی خواهد داد؛ بلکه سؤال این است که 

چه زمانی چنین اتفاقی روی خواهد داد؟

نقل‌قول‌خبر

‌خبر

کیوسک

چین رهبری جهان را به‌دست گرفته 
است 

نوام چامسکی، نظریه‌پرداز آمریکایی: 
چین به رهبر جهانی بدل شده و ورودش 
به بازار تسلیحاتی غرب آسیا از فرسایش 
نظامی حکایت دارد که آمریکا در ۸۰سال 
گذشته در این منطقه برقرار کرده بود. 
اکنون طرح سازمان همکاری شانگهای 
به ابتکار چین به سراسر اوراسیا و حتی 
ورای آن کشیده شده است. )اسپوتنیک(

بریکس جایگزین هژمونی اقتصادی 
آمریکاست 

میگل‌دیاز کانل، رئیس‌جمهوری کوبا: 
امروز روابط بین‌الملل مبتنی بر سیاست 
تهاجمی و هژمونیک آمریکاست که مرتبا 
باج‌گیری می‌کند. این سیاست هژمونیک 
در سازمان‌هایی چون بانک جهانی تجلی 
می‌یابد. بلوک بریکس، جایگزینی 
مهم برای یکپارچگی اقتصادی ‌تجاری 

قدرت‌های نوظهور است. )شبکه آرتی(

به هر مسیر تدارکاتی غرب که شناسایی 
شود، حمله می‌کنیم

سرگئی شویگو، وزیر دفاع روسیه: 
غرب در حال افزایش تامین تجهیزات 
و تسلیحات برای کی‌یف در آستانه 
حمله بزرگ اوکراین است. مسکو به 
هر مسیر تدارکاتی که شناسایی کند، 
حمله می‌کند. ما ضربه مؤثر و محکمی 
به دشمن وارد خواهیم کرد و تسلیحات 
غرب نتیجه را تغییر نخواهد داد. )رویترز( 

خروج امارات از ائتلاف دریایی آمریکا 
دولت امارات دیروز چهارشنبه )۳۱ می( اعلام کرد که 2ماه پیش، 
از ائتلاف امنیتی دریایی به رهبری آمریکا در خاورمیانه خارج 
شده است. وزارت امور خارجه امارات در بیانیه‌ای که توسط 
خبرگزاری رسمی این کشور »وام« منتشر شد، اعلام کرد: امارات 
بعد از ارزیابی مستمر از همکاری‌های امنیتی مؤثر با همه شرکا، 
‌2ماه پیش از مشارکت خود در پیمان دریایی متحد خارج شد. 
این ائتلاف دریایی متشکل از ۳۴ کشور است که واشنگتن هدف از 
تشکیل آن را تضمین امنیت و مبارزه با تروریسم و ​​دزدی دریایی 
در مناطق دریای سرخ و خلیج‌فارس که از مهم‌ترین مسیرهای 
کشتیرانی در جهان هستند، توصیف کرده است. مقر اصلی این 
ائتلاف دریایی در بحرین و نزدیک ناوگان پنجم نیروی دریایی 

آمریکا و فرماندهی مرکزی ایالات متحده قرار دارد. 

جهان‌نما

بهاره محبیگزارش
روزنامه‌نگار

امنیت ملی و توان دفاعی، هر 2 از عوامل 
ضروری و فوق‌العاده مهم یک کشور هستند؛ 
به‌ویژه در عصر جدیدی که همه‌‌چیزش 
دستخوش تغییر شده و کمتر نشانی از 
نظم پیشین جهانی در آن دیده می‌شود. 
وب‌سایت تخصصی »گلوبال‎فایر پاور« که 
هر ساله گزارشی را درباره قدرت‌های نظامی 

جهان منتشر می‌کند، در جدیدترین گزارش 
خود با در نظر گرفتن60عامل، جایگاه نظامی 
145کشور جهان را تعیین کرده است. براساس 
این گزارش، 5کشور آمریکا، چین، روسیه، هند 
و آلمان به‌ترتیب بیشترین بودجه نظامی را در 
سال 2023داشته‌اند. علاوه بر این، آمریکا، 
روسیه، چین، هند و انگلیس جزو 5قدرت برتر 

نظامی جهان معرفی شده‌اند.
طبق این گزارش، ایران هفدهمین کشور 
قدرتمند نظامی جهان در سال 2023است. 

جایگاه کشورمان در میان کشورهای خاورمیانه 
پس از ترکیه و مصر، ‌در رتبه سوم قرار گرفته 
و در منطقه خلیج‌فارس نیز رتبه اول را به‌خود 
اختصاص داده است. گلوبال‌فایر پاور همچنین 
در ارزیابی خود، ایران را در برخی زمینه‌ها 
ازجمله قدرت ناوگان تانک، پرتاب‌کننده 
موشک و راکت و مجموع نیروی نظامی فعال 
در فهرست ۱۰کشور برتر جهان قرار داده است.
براساس این ارزیابی تخصصی، آمریکابا ۹۲ 
ناوشکن، ۱۱ ناو هواپیمابر، ۱۳هزار و ۳۰۰ فروند 

هواپیما و ۹۸۳ فروند بالگرد تهاجمی رتبه 
اول قدرت نظامی جهان را به‌خود اختصاص 
داده است. روسیه اما با وجود حمله به اوکراین 
جایگاه دوم خود را همچنان در رتبه‌بندی 
گلوبال فایر پاور حفظ کرده است. این در حالی 
است که چین به‌عنوان سومین قدرت نظامی 
جهان، در حال نزدیک شدن به روسیه و کسب 
مقام دومی است. این کشور تا آوریل ۲۰۲۳ 
۵۰ فروند ناوشکن و ۷۸ فروند زیردریایی در 

اختیار داشته است. 

رتبه‌بندی قدرت‌های نظامی در خاورمیانه رتبه‌بندی قدرت‌های نظامی در حوزه خلیج فارس
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کمتر از یک‌ماه پس از سقوط شهر باخموت 

گزارش2
به‌دست نیروهای واگنر و تحویل این شهر به 
ارتش روسیه، »آندری یرماک«، رئیس دفتر 
»ولودیمیر زلينسکی«، رئیس‌جمهور اوکراین به تازگی اعلام 
کرده است که زلينسکی قصد دارد لایحه‌ای را به پارلمان این 
کشور ارائه کند که براساس آن به‌مدت »۵۰سال« تحریم‌هایی 

علیه ایران به‌عنوان متحد روسیه وضع خواهد شد.
این اظهارات زلينسکی به بهانه استفاده از پهپادهای ایرانی 
از سوی ارتش روسیه عنوان شده است، ادعایی که حتی از 
نظر حقوقی نیز نمی‌تواند محل اعتنا باشد. اگرچه پهپادهای 
ایرانی ارتش روسیه قبل از جنگ اخیر در اوکراین در اختیار 
روس‌ها قرار گرفته بود و این موضوع را هم مقامات ایرانی و هم 
روسیه تأیید کرده‌اند، اما به‌نظر نمی‌رسد اوکراین در جایگاهی 
باشد که بتواند نوع روابط و حجم معاملات تجاری و اقتصادی 
میان روسیه و ایران را تعیین کند. به همان میزان که اوکراین 
خود را مستحق دریافت انواع کمک‌های مالی و نظامی از 
غرب می‌داند، روسیه و ایران نیز به‌عنوان 2کشور مستقل در 
تصمیم‌گیری‌ها درباره حجم تجارت و بازرگانی دوطرفه دارای 
استقلال عمل هستند و تعاملات خود را می‌توانند بی‌توجه 
به فشار کشورهای غربی دنبال ‌کنند. از این‌رو ادعاهای 
رئیس‌جمهور اوکراین درباره روابط روسیه و ایران و ارسال 

پهپادهای ایرانی به روسیه نمی‌تواند مستند باشد.

   دیدار در هیروشیما، باخت در باخموت
از سوی دیگر، طرح ادعاهای زلينسکی علیه ایران در 
شرایطی صورت می‌گیرد که ارتش اوکراین طی چند‌ماه 
گذشته نتوانسته به دستاورد قابل‌توجهی در حوزه میدانی 
دست یابد و به تازگی نیز نیروهای اوکراینی ناگزیر به 
واگذاری شهر راهبردی باخموت به نیروهای روسی شدند. 
پذیرش شکست ارتش اوکراین در باخموت درست در 
همان روزی صورت گرفت که زلينسکی در هیروشیمای 
ژاپن و در اجلاس گروه7 در حال دیدار با رهبران کشورهای 
غربی بود. زلينسکی در دو‌ماه گذشته همچنین چندین 
سفر پیاپی به خارج از این کشور و به‌طور کل در کشورهای 
اروپایی داشته است و در همه این سفرها تأکیدش بر ادامه 
و افزایش کمک‌های غرب به اوکراین بوده است. شورای 
روابط خارجی آمریکا میزان کل کمک‌های دریافتی 
اوکراین از کشورهای غربی متحد خود را تا 76.8میلیارد 
دلار طی ‌15ماه گذشته اعلام کرده، اما به‌نظر می‌رسد که 
رئیس‌جمهور اوکراین هنوز از این کمک‌ها راضی نیست و 
خواستار کمک‌های مالی بسیار بیشتری است. طی یک‌ماه 
گذشته رئیس‌جمهور اوکراین به 4 کشور اروپایی ایتالیا، 
آلمان، فرانسه و انگلیس سفر کرد و پس از آن با حضور در 
نشست اتحادیه عرب در جده عربستان خواستار کمک‌های 

بیشتر بین‌المللی به کشورش شد.

   نعل وارونه زلينسکی در اعتراض به ایران
در رم، دفتر ریاست‌جمهوری ایتالیا بر حمایت کامل ایتالیا از اوکراین در زمینه کمک‌های 
نظامی، مالی، بشردوستانه و بازسازی اوکراین در کوتاه‌مدت و بلندمدت تأکید کرد و همین 
وعده‌ها نیز در پاریس، برلین و لندن به زلينسکی داده شد. وقتی زلينسکی در برلین بود، آلمان 
از بزرگ‌ترین بسته کمک نظامی خود به اوکراین رونمایی کرد و خبرگزاری رویترز به نقل از 
مقامات آلمانی اعلام کرد که برلین ۱۲میلیارد یورو کمک‌های مالی دیگر برای اوکراین ارسال 
خواهد کرد. همچنین کاخ ریاست‌جمهوری فرانسه موسوم به کاخ الیزه نیز پس از دیدار3 ساعته 
امانوئل مكرون با ولودیمیر زلينسکی اعلام کرد که پاریس طی هفته‌های آینده ده‌ها تانک سبک 
و خودروی زرهی به اوکراین تحویل خواهد داد. فرانسه همچنین متعهد به تحویل سامانه‌های 
دفاع هوایی به کی‌یف شد، هرچند جزئیات بیشتری از این کمک‌های نظامی منتشر نشده است. 
همچنین همزمان با حضور زلينسکی در لندن، دفتر ریشی سوناک، نخست‌وزیر انگلیس اعلام 
کرد که درنظر دارد »صدها« موشک و پهپاد تهاجمی به اوکراین تحویل دهد، هرچند میزان این 
کمک‌ها اعلام نشده است. با وجود سیل کمک‌های مالی و نظامی کشورهای اروپایی و متحدان 
غربی به اوکراین جای سؤال است که مبنای اعتراض رئیس‌جمهور اوکراین درباره روابط رو به 

گسترش روسیه و ایران براساس کدام منطق شکل گرفته است؟
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خانه تکانی دولت اردوغان
»رجب طیب اردوغان« رئیس‌جمهور ترکیه که 4 روز پیش با 
شکست دادن »کمال قلیچدار اوغلو« برای یک دوره 5ساله دیگر 
از سوی مردم این کشور انتخاب شد روز سوم ژوئن )13خرداد( 
در مراسم تحلیف و سوگند ریاست‌جمهور شرکت خواهد کرد. 
منابعی در دولت آنکارا می‌گویند که کابینه جدید نیز روز بعد از 
آن معرفی خواهد شد. براساس گزارش خبرگزاری تاس، اردوغان 
روز شنبه در مراسم سوگند حضور خواهد یافت و دور جدید 
ریاست‌جمهوری خود را آغاز خواهد کرد. انتظار می‌رود اعضای 
جدید دولت نیز روز یکشنبه سوگند یاد کنند و به این ترتیب کار 

دولت جدید ترکیه رسما آغاز خواهد شد. 

 هشدار چین به آمریکا: 
مراقب خود باشید

در ادامه واکنش‌ها به ادعای آمریکا در زمینه پرواز ناامن یک فروند 
جنگنده چین مقابل یک هواپیمای تجسسی آمریکا، سخنگوی 
ارتش چین گفت: ارتش آمریکا باید مراقب تحرکات نیروهای 
دریایی و هوایی خود در منطقه باشد. به گزارش خبرگزاری 
رویترز، ارتش چین اعلام کرده که یک هواپیمای جاسوسی آمریکا 
در ‌۲۶ماه مه )5 خرداد( عمدا به منطقه آموزشی این کشور وارد 
شد و به‌طور جدی صلح و ثبات منطقه را تضعیف کرد. سخنگوی 
فرماندهی جنوبی چین روز چهارشنبه گفت: در جریان تمرینات 
معمول در دریای چین جنوبی یک هواپیمای شناسایی »آر سی 
-۱۲۵« ارتش ایالات متحده به عمد وارد منطقه آموزشی چین 
شد. این سخنگوی نظامی گفت: »به صراحت از آمریکا می‌خواهیم 
مراقب تحرکات نیروهای دریایی و هوایی خود در خط مقدم باشد، 
قوانین بین‌المللی و توافق‌های مربوطه را کاملا رعایت و از حوادث 
دریایی و هوایی جلوگیری کند.« پیشتر پنتاگون )وزارت دفاع 
آمریکا( از رویارویی یک فروند جنگنده چین با یکی از هواپیماهای 

ایالات متحده بر فراز »دریای چین جنوبی« خبر داده بود.

جزئیات جدید غرق‌شدن افسر موساد
روزنامه صهیونیستی »معاریو«، روز چهارشنبه با انتشار گزارشی، 
پشت پرده واژگونی یک قایق توریستی در دریاچه »ماجیوره« در 
شمال ایتالیا را فاش کرد و از نشست شماری از مأموران اطلاعاتی 
ایتالیا و موساد اسرائیل خبر داد. به اعلام رسانه‌های ایتالیایی، در 
این حادثه 4 نفر از ۲۵سرنشین قایق مذکور، غرق شدند و 5 نفر 
دیگر زخمی شدند. در میان کشته‌ها2 نیروی اطلاعاتی ایتالیایی 
و اسرائیلی به چشم می‌خورند که سن آنها بالای ۵۰ سال است. 
روزنامه »العربی الجدید« چاپ لندن نیز روز گذشته، به نقل از 
رسانه‌های محلی ایتالیا با مشکوک خواندن حادثه مشکوک مرگ 
افسر موساد نوشت که ۲۳ تا ۲۵نفر که بیشتر آنها مقامات کنونی و 
سابق امنیتی موساد و ایتالیا بودند، در مراسم جشن تولد یک مأمور 
موساد که در یک قایق تفریحی برگزار شده بود، حضور داشتند که 

دچار حادثه شدند.
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